

# 朴槿惠还能撑几天?

## 韩国在野党正面要求总统“做出决断”

自“闺蜜门”事件引爆以来,韩国社会反对朴槿惠政府的行动不断升级,参加者逐渐扩大到社会各阶层,继12日爆发了2000年以来韩国规模最大的集会后,13日,在野党阵营又发动了新一轮对朴槿惠政府的攻势。韩国在野党共同民主党领导层表示,如此大规模的集会已确认民心,并要求朴槿惠做出决断。

### 在野党阵营发动新攻势

12日,首尔市中心光化门广场一带挤满了集会的民众,要求朴槿惠下台的呼声从下午持续到深夜。尽管警方估计参与民众约为26万人,但根据首尔市交通等部门有关统计数据,当天集会者多达百万人,且参与者包括各年龄、性别、地域、信仰和阶层的人群,代表性非常广泛。《京乡新闻》发表社论称,百万民众烛光集会,是要求朴槿惠下台的“命令”。

13日,在野党阵营又发动了新一轮对朴槿惠政府的攻势。第一大在野党共同民主党再次敦促朴槿惠尽快自行下台,韩国共同民主党党首秋美爱当天正面提出总统下台,称只有朴槿惠下台,才能重整当前局面。第二大在野党国民之党和第三大在野党正义党则表示,朴槿惠如再不主动宣布“退居二线”,将发起对她的弹劾。

韩国部分在野党还指出,如果针对“闺蜜门”事件主角崔顺实的起诉书中包括朴槿惠的犯罪嫌疑,那么只能启动弹劾程序。

另一方面,国民之党也加强了对朴槿惠的施压,并提出朴槿惠的下台程序,包括朴槿惠退出执政党新国家党、成立举国中立内阁、启动国政调查和特别检察机制。而国民之党前代表安哲秀提出的平息政局动荡方案内容为总统宣布下

台、国会选任国会总理等。

对此,韩国青瓦台发言人郑然国14日表示,青瓦台方面已提议召开由朴槿惠和三大在野党党首参与的“领袖会谈”,具体事宜经研讨后对外公布。迫于党内压力,共同民主党党首秋美爱14日取消了原定于15日下午在青瓦台与朴槿惠单独会晤的计划。

### 又一拨企业高管被问讯

更令朴槿惠头疼的是,随着韩国检方对“闺蜜门”事件调查的不断深入,有越来越多的证据将嫌疑指向了她本人。

据韩国媒体报道,负责调查“闺蜜门”事件的韩国检方特别调查本部表示,从12日起,已陆续传唤去年7月曾与朴槿惠单独面谈的多家大企业负责人,包括三星和现代汽车等韩国主要财阀。

据韩国检方13日消息,韩国韩进集团和大韩航空会长赵亮镐当天被检方传唤,是否被迫从平昌冬奥会组委会辞职接受问讯。检方怀疑,赵亮镐因拒绝与一家瑞士企业签订金额为1500亿韩元(约合8.8亿元人民币)的奥运设施建设合同,被迫于今年3月从平昌冬奥会组委会辞职。据报道,这家瑞士企业与韩国总统朴槿惠密友崔顺实有合作协议。

此外,包括现代汽车集团会长郑梦九、韩华集团会长金昇渊、SK集团 SUPEX追求协



韩国共同民主党党首秋美爱(左)和朴槿惠。(资料片)

议会主席金昌根等多名韩国知名企业家12日至13日接受检察官问讯,就涉嫌向崔顺实掌控的两家基金会提供捐款接受调查。

韩联社援引一位检方官员的话说,对朴槿惠的问讯将不迟于16日,“面对面问讯是我们的原则”。届时,朴槿惠将以证人身份接受调查。朴槿惠办公室说,最早将于15日对检方问讯朴槿惠的计划作出回应,同时考虑为朴槿惠雇用一名律师。

据悉,这将是自19岁至29岁人群中的支持率几乎为零。韩国民众对朴槿惠政府的信任已所剩无几。

就连执政党内要求她下台的声音也不断增多。据韩国媒体报道,42名执政党议员13日提出,执政党应自行解体,朴槿

惠应立即放弃一切权力。执政党前党首金武星更是公开表示,鉴于朴槿惠涉嫌公权私用,违反宪法规定,应对朴槿惠进行弹劾。

### 执政党也不想“保”她

据盖洛普韩国11日公布的民调结果,进入11月以来,朴槿惠的支持率连续两周仅为5%左右,创历届韩国总统支持率的最低纪录,尤其是在19岁至29岁人群中的支持率几乎为零。韩国民众对朴槿惠政府的信任已所剩无几。

就连执政党内要求她下台的声音也不断增多。据韩国媒体报道,42名执政党议员13日提出,执政党应自行解体,朴槿

惠应立即放弃一切权力。执政党前党首金武星更是公开表示,鉴于朴槿惠涉嫌公权私用,违反宪法规定,应对朴槿惠进行弹劾。

有韩国舆论认为,目前韩国国会共计300个议员席位中,在野党及无党派议员共计171席,假如有29名执政党议员同意弹劾朴槿惠,就足以达到弹劾案通过所需的三分之二票数。

韩联社13日发表评论称,到了该朴槿惠做出“重大决断”的时候了,她应当放弃一切权力,“站到国民与历史的面前”。韩国舆论认为,在空前压力面前,朴槿惠或提出新的善后方案,其中可能包括退出执政党、“退居二线”,乃至直接宣布下台。

据新华社、澎湃

# 让“华盛顿局内人”当幕僚长

## 特朗普向共和党建制派伸出橄榄枝



赖因斯·普里伯斯



斯蒂芬·班农

**本报讯** 美国当选总统特朗普13日宣布两项关键人事决定,分别任命共和党全国委员会主席赖因斯·普里伯斯为白宫办公厅主任即幕僚长,任命保守派媒体布赖特巴特新闻网前首席执行官斯蒂芬·班农为首席策略师和高级顾问。

特朗普的白宫幕僚团队构成可谓耐人寻味:普里伯斯在政坛摸爬滚打多年,深谙华府政治圈运作,被视为“建制派”人士;班农则与极端右翼势力有着诸多牵扯,给人以“反建制派”的印象。

两项任命一经宣布,立即受到美国公众的热议。美联社评价,乍一看,这两项任命“互相矛盾”,原因是普里伯斯与共和党主流派人物关系匪浅,给人建制派的印象,而班农则带有极右翼色彩,经常炮轰建制派。不过,这恰恰符合特朗普过去在商界、后来竞选总统期间的一贯用人风格,即把不同派别纳入麾下,使之形成竞争氛围。

美联社报道,普里伯斯与班农均曾在白宫办公厅主任人选之列,不过最终是普里伯斯获得这一称谓“白宫管家”的职

位。通常情况下,白宫办公厅主任是美国总统与内阁机构之间的联络渠道,在政策制定方面发挥着重要作用。在不少重大政策的最后敲定阶段,总统身边往往会有那位幕僚长的身影。

不过,特朗普表示,普里伯斯与班农将作为“平等搭档”在白宫共事。不少人猜测,这意味着幕僚工作的白宫西翼将出现“两个权力中心”,可能带来一些不确定性。

普里伯斯现年44岁,来自威斯康星州,他自2011年1月以来担任共和党全国委员会主席,是共和党历史上任职时间最长的主席。在此大选周期中,普里伯斯始终充当特朗普与共和党之间“协调人”的角色,最大限度团结全党。

普里伯斯与众议院议长保罗·瑞安交情极好,与其他派别的共和党人都保持不错的联系。得知普里伯斯的新任命后,瑞安在微博客“推特”上写道:“我为朋友赖因斯感到骄傲和激动。祝贺!”

普里伯斯表示:“将致力于创造一个适合所有人的经济模

式,保护我们的边境,取消奥巴马医保,并消除极端伊斯兰恐怖主义。”

美国媒体评价,特朗普任命普里伯斯为白宫幕僚长可谓“稳妥之举”,可视为向共和党“建制派”递出一根橄榄枝,有助于今后在共和党人控制的国会通过各项议案。有分析称,特朗普此前从未担任过公职,缺乏与华盛顿政治圈打交道的经验。他迫切需要一个“局内人”帮他理顺与国会的关系,从而推行自己的执政纲领。

相较于普里伯斯的擅长斡旋,班农则是走强硬路线。班农今年62岁,曾任职高盛银行,在好莱坞当过制作人,2012年担任布赖特巴特新闻网的负责人,今年8月份开始担任特朗普竞选团队负责人。他运营的布赖特巴特新闻网带有极右翼色彩,经常鼓吹白人至上主义,反对多元文化,强调捍卫“西方价值观”,引起不少美国民众的不安。

有分析指出,特朗普继续重用班农,显示特朗普有意延续选战期间具有煽动性的议题。据新华社、中国日报等